

# “黄河人”笑了，醉了，疯了！

——“黄河艺术团圣诞、新年嘉年华”侧记

孙殿涛

2022年12月3日傍晚，尽管天空中不时有细雨飘过，有些阴冷，但位于马州洛城的汉宫大酒店内却完全是另外一副模样，温暖的大厅内，一个个婀娜多姿的身影，一张张帅气自信的面孔，一曲曲婉转美妙的歌声，以及一阵阵山呼海啸般的掌声和笑声，整个汉宫都被那热烈的气氛所感染，忍不住也“笑”出声来……

这是一场经过策划的盛大Party——黄河艺术团圣诞、新年嘉年华。据说，这也是黄河有史以来规模最大的一次节日聚会，而且是疫情以来，大家第一次大规模面对面的实体活动。参加者除了近九十位本团团员和家人，那些熟悉而亲切的面孔也一一出现在大家的视线中：黄河艺术团首任团长何晓慧、大华府著名女高音歌唱家、黄河艺术团首任指挥和第六任团长裔国芳老师、大华府著名女中音歌唱家、黄河艺术团指挥兼艺术指导张丽慧老师、大华府著名男低音歌唱家、黄河艺术团第三任团长王欣老师、华盛顿地区同乡会联合会理事会秘书长许纲、大华府西北同乡会名誉会长薛琪等等。

六点半十分，在华府著名指挥家、黄河指挥马国富老师的注视之下，现场渐渐安静了下来，随后，在著名钢琴演奏家余戟老师的指尖处，一曲美妙而熟悉的旋律缓缓流出，没错，正是那首中国著名的山西民歌《桃花红，杏花白》。随着马老师诗情画意般的手势，一曲充满魅力和张力的歌声渐渐飘来，并溢满了整个大厅。歌声中，人们的思绪仿佛被带到了遥远的大西北，以及黄土高原上那场轰轰烈烈而又纯粹直接的爱情之中……这首歌虽然大家排练的时间并不长，但此时此刻，指挥、伴奏和演唱者都被带入了情境，所以演唱的非常投入。难怪，一曲唱罢，连平时要求非常苛刻的马老师也情不自禁地伸出了大拇指，对大家的表现给予大大的褒奖。

之后的女声小合唱《Holiday 探戈》，17位美女随着明快的节奏，用美妙的歌声为大家讲述着节日各种有趣的小事情，绽放的烟花，悠扬的铃声……间奏时，四位美女又为大家带来了令人陶醉的探戈。这个节目新颖独特，最特别的是合唱的表演中还用心地加上了手语，让表演有声有色，有形有味。

《芳华》作为那个一个时代的印记，无论是舞姿，还是音乐都被深深地烙上了时代的痕迹，把我们带进对往日的回忆之中，让人生出许多的感慨和忧伤。黄薇的表演真的很棒，一曲终了，大家竟忘记了鼓掌……

期间，有个团员小声地询问主持人，涛哥，既然好几位著名的歌唱家来到现场，我们有没有耳福，能够聆听他们的演唱啊？没承想，三位老师人狠话不多，既然回到娘家了，唱！随后，裔国芳老师、张丽慧老师合作演唱了《月之故乡》，用丽慧老师的话说，希望这首歌能够给无法回家的我们带来一丝安慰，并向远方的亲人们问好！王欣老师则演唱了自己最喜欢的《我爱祖国的蓝天》，尽管这首歌我们已经听王欣老师唱过多次，但百听不厌，每一次都有不同的感受，真诚地感谢三位老师！

一段熟悉的曲调，三位熟悉的面孔，瞬间把大家拉进了那条充满欢声笑语的《朝阳沟》，訾晓梅、沈月亮、尹璪虽然没有一位是河南人，但她们妙趣横生，惟妙惟肖的表演，就连杨予安、白任奎等正宗的河南老乡也连呼“中！中！中！”

新年将至，一首男声小合唱《啊朋友再见！》代表“黄河人”向即将远去的2022年告别，也向不久离开我们的两位团员张明文大哥和潘桂英女士道一声：一路走好！

由黄薇等八位美女表演的舞蹈《双飞燕》，来自豆瓣评分很高的电视剧《清平乐》，八位美女美轮美奂的舞姿，加上那段缠绵悱恻的爱情故事，令人赏心悦目，更令人为之动容。就连在汉宫就餐的几位“老美”也被吸引过来，久久不愿离去。

Party还在继续，吴崇熙、张英华、鲁秀云、杨予安、李绍巍、陈火胜六位被请上舞台，参加一个极为简单的即兴模仿秀——模仿龚琳娜的神曲《忐忑》。结果，六位的表现简直就是惨不忍睹，有团员不禁感叹，“黄河”人才匮乏，令人担忧啊！

由黄河“12金钗”表演的女声小合唱《草原迎宾曲》，应该是当晚表现最好的节目之一，她们的合作已经超过十年，彼此配合娴熟，声音互补，唱出了相当高的水准和境界，赢得了极其热烈的掌声。

周燕飞与薛琪夫妇的新疆舞在华府闻名已久，由他们领衔的舞蹈《达坂城的姑娘》音乐一响，那就是高潮。在二人的力邀之下，晓慧、丽慧以及一个个团员“被迫”下场热舞起来，场面热烈而欢快，知道的是在华府，不知道的还以为到了美丽的新疆……

再过二十天就是圣诞节了，此刻，大厅里的灯光熄灭了，一簇簇烛光渐渐被点亮，大家怀着一颗虔诚的心，伴着烛光，唱起了那首脍炙人口的《平安夜》，歌声让我们走近圣诞，歌声让我们平和心安。

俗话说，饱吹饿唱，一个小时的表演早已让大家饥肠辘辘，随着黄河老大吴崇熙的一声号令，本次嘉年华的重头戏——饕餮盛宴正式拉开帷幕。一道道精美的菜肴被端上餐桌，扑鼻的香味把所有人都整的饥不择食。大家觥筹交错，彼此祝福，在新的一年里，祝福黄河蒸蒸日上，祝福黄河人好运连连！

这边正吃着，喝着，突然一阵歌声从那边传来：“哥哥你走西口，小妹妹我实在难留……”。原来是沈月亮、訾晓梅、胡双梅等一帮女汉子进入了拉歌程序，这可是黄河的一大传统：有黄河的地方哪能没歌声！紧接着，在老团长郭能华的鼓动之下，一众真汉子

齐声回应：“妹妹你大胆地往前走，往前走，莫回呀头~”，那气势，那音色，瞬间显现出压倒性优势。各位美女也不甘示弱，歌声再起，男生毫不含糊，秒秒回应。现场歌声、笑声、掌声、欢呼声此起彼伏，其热烈的程度几乎可以掀翻餐馆的屋顶。火爆的场景不禁让屏风外不明就里的食客们好奇地探出头来，频频张望，这是咋了，出啥事儿了？

一阵喧嚣过后，团员们的即兴表演随之开始，大家有唱有跳，有说有闹，有喊有叫，好不热闹。尤其是那个真人秀节目，特别有意思，它还原了团员们日常的状态，还有几位大姐直接穿着睡裤就上来了，吓得众人赶紧闭眼（因为那什么的原因，就不上照片了，理解啊！）。

就在这时，有人提议，请马老师的太太刘红叶老师来一首歌儿，据说，人家可是正宗音乐科班出身。在大家的极力鼓动之下，只见刘老师大模大样地走上舞台，一开口便震惊四座。一首《春天的芭蕾》被她演唱的高端而大气，更是把春天的活力与欢快表现得淋漓尽致，堪称是新年之际送给“黄河人”的一份大礼！

在一片热烈的掌声中，盛大的交谊舞会开始了。在黄河小乐队的伴奏之下，几乎所有人都被明快的乐曲所感染而纷纷下场，无论是华尔兹、探戈，还是狐步、伦巴，黄河人驾轻就熟，热舞不停。尽管屋外夜已深，风渐凉，但大家在酒精和热情的作用下，已经完全置身于音乐和舞蹈之中，难以自拔！如果不是餐馆老板温馨提醒，这场难忘的嘉年华不知还会持续多久……

对了，差点忘了一件事，那就是每位黄河人与嘉宾离开之际，都领到了一份特殊的节日礼物——一本精美的黄河新年挂历，其中满满都是黄河人成立近三十年的珍贵记忆，沉甸甸的，让大家爱不释手！

这是一次高端、大气、有温度、有创意的节日聚会，大家沉浸其中，无法自拔，并在享受亲情与友情的同时，也对新的一年充满了期待！

谢谢张平团长的创意，谢谢每一位为晚会悉心操劳的理事和团友，是你们的付出让今晚变得绚丽多彩，与众不同！

（摄影：钟申）